

यो आकाशवाणी हो

समाचार पारसमणि दंगालबाट सुन्नुहोस्

सबैभन्दा पहिला आजका मुख्य समाचार

- लोकसभा चुनावको अन्तिम चरणका लागि प्रचार अभियान जारी
- रुद्र एम-II मिसाइलको सफलतापूर्वक परीक्षण
- भारतको जीडीपी वृद्धि दर सात दशमलव चार प्रतिशत रहने एम्बीआईको अनुमान
- पर्वतारोही सत्यदीप गुप्ताले प्रिउटै सिजनमा दुई पटक माउन्ट एभरेस्ट र माउन्ट ल्होत्से हिमालको आरोहण गरेका नयाँ इतिहास बनाए, अनि
- उत्तर पूर्वमा चक्रवात रसिलका कारण जनजीवन प्रभावित

अब समाचार विस्तारमा

चुनाउ प्रचार अभियान

लोकसभा चुनावको अन्तिम चरणको चुनाव प्रचारका लागि २ दिन मात्रै बाँकी रहने कारण चुनाव प्रचार जोडतोडले चल्दैछ। सबै राजनीतिक दलका नेताहरूले जनसभा, न्याली, रोडशोलगायतका विभिन्न कार्यक्रमद्वारा मतदातालाई आकर्षित गर्न हरसम्भव प्रयास गरिरहेका छन्।

प्रधानमन्त्री तथा भारतीय जनता पार्टी भाजपाका वरिष्ठ नेता श्री नरेंद्र मोदीले आज पश्चिम बंगालको मथुरापुरमा चुनावी जनसभालाई सम्बोधन गर्दै भाजपा र एनडीएका उम्मेदवारलाई जिताउन मतदाताहरूलाई अपील गर्नुभयो।

ओडिशामा, छ वटा संसदीय क्षेत्र मयुरभञ्ज, बालासोर, भद्रक, जाजपुर, कन्दिपाडा र जगतसिंहपुर अनि ४२ विधानसभा सीटहरूका लागि प्रचार अभियान चरममा पुगेको छ। प्रधानमन्त्री तथा भाजपाका वरिष्ठ नेता श्री नरेंद्र मोदीले आज मयुरभञ्ज लोकसभा क्षेत्रको बारीपाडामा जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। उहाँले आज नै कन्दिपाडा लोकसभा क्षेत्रको बरुआ र बालासोर संसदीय क्षेत्रको रमुजामा पनि जनसभालाई सम्बोधन गर्नु भयो।

त्यसैगरी कांग्रेस अध्यक्ष श्री मल्लिकार्जुन खड्गले आज बालासोर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रमा प्रचार गर्नुभयो।

यसैबीच कन्द्रीय गृहमन्त्री तथा भाजपाका वरिष्ठ नेता श्री अमित शाहले आज उत्तर प्रदेशमा चार न्याली र रोड शो गर्नुभयो। उहाँले महाराजगञ्ज, दक्षिण, बलिया र सोनभद्रमा चुनावी जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। श्री शाहले आज जीपुरमा रोड शो गर्नुभयो।

उत्तर प्रदेशका मुख्यमन्त्री एवम् भाजपा नेता योगी श्री आदित्यनाथले आज कुशीनगरमा एउटा चुनावी जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। श्री आदित्यनाथले दक्षिण र गोरखपुर जिल्लामा पनि प्रचार गर्नु भयो।

राष्ट्रिय शोषित समाज पार्टीका नेता तथा पूर्वमन्त्री श्री स्वामीप्रसाद मौर्यले कुशीनगरमा प्रचारप्रसार गर्नुभयो। उहाँ यस सिटबाट आफ्नो नवगठित पार्टीको चुनाव चिन्हमा उम्मेदवार हुनुहुन्छ।

समाजवादी पार्टीका अध्यक्ष श्री अखिलेश यादवले वीथी, रोबर्टसगञ्ज र मिर्जापुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रहरूमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नु भयो। श्री अखिलेश यादवकी पत्नी श्रीमती डिम्पल यादवले आज कुशीनगरमा रोड शो गर्नुभयो। कांग्रेसका वरिष्ठ नेता श्री राहुल गान्धीले प्रिजाबको लुधियानामा चुनावी जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। बिहारमा एनडीए र महागठबन्धनलगायत अन्य दलका वरिष्ठ नेता तथा स्टार प्रचारकहरूले आफ्ना उम्मेदवारको समर्थनमा प्रचारप्रसार गरिरहेका छन्। 1 जुनको दिन राज्यका आठ संसदीय निर्वाचन क्षेत्रमा मतदान हुँदैछन्। भाजपाका वरिष्ठ नेता तथा रक्षामन्त्री श्री राजनाथ सिंहले एनडीए उम्मेदवारको समर्थनमा करकट संसदीय क्षेत्रको विक्रमगञ्जलगायत बक्सर र पटना साहिब लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष तथा उपमुख्यमन्त्री श्री सम्राट चौधरी जहानाबाद, करकट, नालन्दा, सासाराम र पाटलीपुत्रमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास प्रमुख श्री चिराग पासवानले सासाराम संसदीय क्षेत्रको चम्पारीमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। आरजेडी प्रमुख श्री लालु प्रसाद यादवले पाटलीपुत्र संसदीय क्षेत्रमा प्रचार गरिरहनुभएको छ। RJD नेता श्री तन्वी प्रसाद यादवले सासाराम, करकट, बक्सर र पाटलीपुत्र संसदीय क्षेत्रमा चुनावी जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। झारखण्डको संथाल क्षेत्रका तीन निर्वाचन क्षेत्र गोड्डा, दुमका र साहिबगञ्जमा पनि चुनाव प्रचार तीव्र भएको छ। भाजपा, JMM, कांग्रेस, RJD, AJSU र अन्य दलका नेताहरूले आफ्ना गठबन्धनका उम्मेदवारहरूको पक्षमा मतदाताहरूलाई आकर्षित गर्न च्यालीहरू र रोड शोहरू गरिरहेका छन्। भाजपा अध्यक्ष श्री जेपी नड्डाले आज पार्टी उम्मेदवारहरूको समर्थनमा दुमका र गोड्डामा चुनावी रैलीहरू र रोड शोलाई सम्बोधन गर्नुभयो। वरिष्ठ कांग्रेस नेता श्री राहुल गान्धीले झोलि दुमकामा चुनावी सभालाई सम्बोधन गर्नु हुन्छ। जेएमएन नेता सुश्री कल्पना सोरसले साहिबगञ्जमा चुनावी च्यालीलाई सम्बोधन गर्नुभयो।

समाचार आकाशवाणीबाट सुन्नु हुन्छ

डीआरडीओ-रुद्र

रक्षा अनुसन्धान अनि विकास संगठन- डी आर डी ओले आज ओडिशामा भारतीय वायु सशस्त्रको एस यू-30 एम क्विन् प्लेटफर्मबाट हावाबाट जमीनमा मार गर्ने रुद्र एम-II मिसाइलको सफलतापूर्वक परीक्षण गरेको छ। रक्षा मन्त्रालयले परीक्षणका सबै उद्देश्य र प्रक्रिया पूरा गरिएको बताएको छ। रुद्र एम-II दशमा विकसित गरिएको मिसाइल प्रणाली हो। यसमा डीआरडीओका विभिन्न प्रयोगशालामा विकसित अत्याधुनिक स्वदेशी तकनिकलाई समावेश गरिएको छ। रक्षा मन्त्री श्री राजनाथ सिंहले रुद्र एम-II को सफल परीक्षण-उडानका निम्ति डीआरडीओ, वायु सशस्त्र अनि रक्षा उद्योगलाई बधाई दिनुभएको छ।

तस्लीगाना बाल तस्करी

तस्लीगानामा ११ जनालाई पक्राउ गरि अन्तरराज्य बाल तस्करी गर्ने गिरोहको खुलासा भएको छ। यो गिरोहले तस्लीगाना र आन्ध्र प्रदेशमा १ लाख ८० हजारदेखि साँढे पाँच लाख रुपियाँमा नानीहरू बन्धे गरेको थियो। १३ जना बालकबालिकाको उद्धार गरिएको पुलिसले जनाएको छ। पुलिसका अनुसार एउटा गिरोहले दिल्ली र पुणेलाई विभिन्न ठाउँबाट नानीहरू ल्याएर तस्लीगाना र आन्ध्र प्रदेशका सन्तान नभएका दम्पतीहरूलाई बन्धे गरेको थियो।

एसबीआई-जीडीपी विकास

भारतीय स्टैटिस्टिकल आर्थिक वर्ष २०२३-२४ को चौथो त्रैमासिकमा भारतको कुल सकल घरेलु उत्पादन वृद्धि दर सात दशमलव चार प्रतिशत रहन अनुमान गरिएको छ। बैंकको आर्थिक अनुसन्धान विभागको प्रतिवह्नल भारतमा शहरी र ग्रामीण क्षेत्रमा निरन्तर वृद्धिको प्रवृत्तिलाई हाइलाइट गरेको छ।

Telemanus रिकर्ड

राष्ट्रिय टेलि-मानस स्वास्थ्य कार्यक्रम टेलि-मानस हस्पिटलाइन नम्बरमा हालसम्म १० लाखभन्दा धेरै कलहरू प्राप्त भइसकेको छन्। यो हस्पिटलाइन अक्टोबर २०२२ मा सुरु गरिएको थियो। भारत सरकारले मानसिक स्वास्थ्यको क्षेत्रमा सुरु गरेको यस कार्यक्रममा विभिन्न राज्य र केंद्र शासित प्रदेशहरूमा ५१ टेलिमानस शाखा स्थापना गरिएका छन्।

पर्वतारोहण रिकर्ड

भारतीय पर्वतारोही सत्यदीप गुप्ताले एउटै सिजनमा दुई पल्ट माउन्ट एभरेस्ट र माउन्ट ल्होत्सङ्गिमालको आरोहण गर्ने पहिलो व्यक्ति बनियो। इतिहास बनाएका छन्। उनले माउन्ट एभरेस्ट देखि ल्होत्सङ्गिमालको दुरी ११ घण्टा १५ मिनेटमा पूरा गरेकीर्तिमान बनाएका हुन्। श्री गुप्ताले सोमबार दिउँसो ८ हजार ५ सय १६ मिटर अग्लो ल्होत्सङ्गिमालको आरोहण पूरा गरेका हुन्। त्यसपछि उनले मध्यरात १२ बजे ५५ मिनेटमा ८ हजार ८ सय ४८ मिटर अग्लो माउन्ट एभरेस्टको आरोहण गरेका थिए। उनीसँगै पर्वतारोहण गाइड पस्तिखी शर्मा र निमा उङ्गडी शर्मा पनि थिए।

गुप्ताले यसअघि २१ मईमा माउन्ट एभरेस्ट अनि २२ मईमा ल्होत्सङ्गिमाल आरोहण गरेका थिए।

उत्तर पूर्व चक्रवात रमील

देशको पूर्वोत्तर भागमा आएको अविरल वर्षा र पहिरोका कारण जनजीवन प्रभावित भएको छ।

मौसम विभागले पूर्वोत्तरका विभिन्न राज्यहरूमा रेड अलर्ट जारी गरेको छ। चक्रवातका कारण उत्तरपूर्वी क्षेत्रमा पछिल्लो २४ घण्टामा ३३ जनाको मृत्यु भएको छ। असमका मुख्यमन्त्री श्री हिमन्त विश्व शर्मा लुगाउँ, होजाई, कार्बी आइलोड, गोलाघाट, दिमा हासाओ, कछार, हाइलाकांडी र करिमगञ्ज जिल्लाका सबै शैक्षिक संस्थाहरू बन्द गर्न आदेश दिएका छन्। लगातारको वर्षा अनि पहिरोका कारण बराक भस्ती, त्रिपुरा, मणिपुर, मिजोरम र उत्तरी असम अन्य क्षेत्रहरूबाट अलगिन पुगेको छ।

मण्डाविया गर्मी

देशका विभिन्न भागमा चर्को गर्मीलाई ध्यानमा राख्दै कन्द्रीय स्वास्थ्यमन्त्री डा. मनसुख मण्डवीयाले गर्मीबाट बच्न पानी र तरल पदार्थको सन्धि गर्न मानिसहरूलाई आग्रह गर्नुभएको छ। धेरै ठाउँबाट गर्मी बढेको खबर आइरहेको उहाँले बताउनु भएको छ। डा. मण्डावियाले अत्यावश्यक नभई घरबाहिर ननिस्कन पनि आग्रह गर्नुभएको छ।

अन्त्यमा मुख्य समाचार फरि एकपल्ट

- लोकसभा चुनावको अन्तिम चरणका लागि प्रचार अभियान जारी
- रुद्र एम-II मिसाइलको सफलतापूर्वक परीक्षण
- भारतको जीडीपी वृद्धि दर सात दशमलव चार प्रतिशत रहन एक्सबीआईको अनुमान
- पर्वतारोही सत्यदीप गुप्ताल एउटै सिजनमा दुई पटक माउन्ट एभरस्ट र माउन्ट ल्होत्स हिमालको आरोहण गरि नयाँ इतिहास बनाए , अनि
- उत्तर पूर्वमा चक्रवात रिलका कारण जनजीवन प्रभावित

आकाशवाणीबाट सुन्दै हुनुहुन्थ्यो समाचार पूरा भयो